

广州市培训机构监督管理办法征求意见

文化学科培训内容不得超标超前

新快报讯 记者罗清峣报道 7月20日,广州市教育局发布了《广州市培训机构监督管理办法(征求意见稿)》(下称《征求意见稿》),根据《征求意见稿》,面向幼儿园儿童的培训不得提前教授小学内容,面向中小学生的文化学科培训内容不得超标超前。面向中小学生(含幼儿园儿童)的校外培训机构按学期或课时收取培训费,最长不超过3个月且最长不超过60个课时。

校外培训机构需按学期或课时收费

《征求意见稿》规定,面向中小学生(含幼儿园儿童)的校外培训机构按学期或课时收取培训费,最长不超过3个月且最长不超过60个课时。不得以折扣优惠、加赠课时等理由,超过3个月且60个课时

打包、捆绑预收培训费。鼓励其他培训机构参照执行。

鼓励培训机构在办学场所显著位置张贴风险提示,内容为“预付费有风险,请谨慎付费”,并载明监督举报电话。引导培训机构与学员或者其监护人签订书面培训服务合同,合同的内容一般包括培训机构名称、办学范围、法定代表人等。

此外,培训机构严格落实明码标价规定,按要求公示收费项目、收费标准等内容,不得收取任何未予标明的费用。培训机构须以本机构名义开具发票,不得以收款收据等“白条”替代消费凭证。

文化学科培训内容不得超前

《征求意见稿》规定,面向幼儿园儿

童的培训不得提前教授小学内容,面向中小学生的文化学科培训内容不得超标超前。所属区有关职能部门应加强行业指导,在职责范围内做好培训机构培训内容的监督管理。

培训机构不得与中小学校联合办学、办班或举办“密考”等选拔性考试,不得组织中小学生学科类等级考试、竞赛及进行排名,不得将培训结果与中小学校招生入学挂钩。

培训机构不得在中小学校正常上课时间举办面向义务教育适龄儿童的培训,不得委托或变相委托在职教师组织培训生源。培训机构不得以学前班、幼小衔接等名义对幼儿园儿童违规进行培训。

面向中小学生的校外培训机构应在

本市选取一家银行开立培训费资金专用账户,并授权银行向教育主管部门及时推送专户相关信息。具体监管办法另行制定。

培训机构应配备相应的教师队伍,授课人员应当具备相应的教师资格或资质,不得聘用在职中小学教师(含教研人员)。培训机构聘任外国人员,应按国家有关规定办理工作许可。

无需许可的培训机构成立后无正当理由超过六个月未开业的,或者开业后自行停业连续六个月以上的,登记机关可吊销其营业执照。经审批的培训机构无实际招生、办学行为的,办学许可证到期后自然废止,由审批部门予以公告,培训机构自行组织清算后,向登记机关办理注销登记。



红粉巨轮现身南沙港区

新快报讯 记者许力夫 通讯员邹井棋 李春晓 朱俊坤 黎其骏报道 7月19日下午,一艘通体粉红的超大型集装箱船缓缓停靠在南沙三期港湾,以蓝黑色刚性基调船舶为主的南沙港码头前沿顿时多了一抹小粉红,引来不少港区工作人员驻足围观。

这是“第一马奇诺”轮(ONE MACKINAC)在南沙三期码头的首次挂靠,该船长365.9米,隶属于日本海洋网联船务有限公司。

广东省住建厅: 深刻汲取珠海“7·15”透水事故教训 开展安全自查 几类项目暂停施工不少于三天

新快报讯 记者王彤报道 7月19日,广东省住房和城乡建设厅官网发布了《关于深刻汲取珠海“7·15”透水事故教训 进一步开展房屋市政工程安全风险隐患排查整治的紧急通知》(下称“通知”)。其中提出部分项目在收到通知后暂停所有施工作业不少于三天。记者昨日从珠海市举行的新闻发布会上了解到,珠海石景山隧道“7·15”透水事故中,已有3名被困人员遇难。

同类事故发生存在三个方面问题

7月15日凌晨,珠海市兴业快线(南段)项目石景山隧道施工段发生透水事故,导致14名施工人员被困。通知指出,该项目建设单位为珠海城建市政建设有限公司,施工单位为中铁二局集团有限公司,监理单位为珠海兴地建设项目建设管理有限公司,设计单位为上海市政工程设计研究院(集团)有限公司,勘察单位为广东省珠海工程勘察院。

隧道工程发生透水坍塌较大事故,在广东已非首例。通知称,近年来,相继发生了2018年的佛山地铁二号线“2·7”透水坍塌事故和2019年的广州地铁十一

号线“12·1”坍塌事故。从以往同类事故发生原因来看,主要存在三个方面问题:

一是安全风险意识淡薄。没有完全掌握地质构造情况,在不成熟条件下强行施工。施工过程中,对堵漏现象习以为常,没有绷紧安全这根弦,没有采取安全稳妥的施工方法。

二是工程监理流于形式。对于地质条件未探明、施工方法不合理等问题,监理单位缺乏动真碰硬精神,未能履行职责,对存在的风险隐患问题无动于衷。

三是安全检查查不出问题。部门和企业的安全检查排查深度不够、能力不足,发现的问题无关痛痒,重大隐患视而不见,导致事故一再发生。

符合安全生产条件后方可复工

通知要求,各地各有关主管部门即日起组织辖区内所有房屋市政工程参建五方责任主体单位立即开展安全风险隐患排查整治。

其中,全省范围内城市轨道交通工程,处于隧道、涵洞等暗挖阶段的市政工程项目,以及处于基坑工程、模板工程及支撑体系、起重吊装和起重机械安装拆

卸工程、脚手架工程等危险性较大的分部分项工程施工阶段的在建项目,或存在其他重大风险点、危险源等情形的房屋市政工程项目,在收到通知后暂停所有施工作业不少于三天(抢修、抢险作业和因生产工艺上要求或者特殊需要必须连续施工作业除外)。由建设、勘察、设计、施工、监理等工程五方责任主体单位组织对项目施工现场开展安全生产条件自查,经五方责任主体单位安全生产责任人签字确认符合安全生产条件后,方可申请复工。

此外,各地各有关主管部门或其委托的安全监督机构必须对所监管项目提出的复工申请进行全覆盖复查,认真检查并确认排查发现的安全隐患已完成整改,安全生产条件达到复工标准的方可批准复工。经复查认为未达到复工标准的,继续停工整改,复查发现仍存在重大安全隐患的,一律提请发证机关暂扣建筑施工企业安全生产许可证。被扣证的施工企业除在相关媒体予以曝光外,省住建厅还将通报全省各地工程交易管理部门,建议自扣证之日起连续3个月提示相关建设单位对被扣证企业慎重作出选择。

广州全面启动 驻镇帮镇扶村工作 417名干部已进驻

新快报讯 记者高镛舒 通讯员黄振国报道 今年6月,在乡村振兴迎来全面推进新阶段之际,广东启动对全省1127个乡镇的驻镇帮镇扶村工作,全域全覆盖全面推进乡村振兴。其中,广州市承担对口帮扶梅州、湛江、清远78个重点帮扶镇的任务。目前,广州市派驻梅州、湛江、清远驻市指挥部、驻县(市、区)工作组、驻镇帮镇扶村工作队417名帮扶干部已全部完成进驻。

广州市协作办做好统筹协调和工作指导,制定《关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施方案》《广州市对口帮扶地区乡村振兴驻镇帮镇扶村工作方案》等文件,通过制定路线图、时间表,明确责任单位,把握工作节奏,确保有力有序推动驻镇帮镇扶村各项工作落地落实落具体。

在巩固成果方面,广州市全力提升粤港澳大湾区“菜篮子”梅州配送中心运营成效,吸纳45家梅州生产基地和加工企业入驻,投资6亿元的“菜篮子”供应链中心挂牌运营。依托国家城乡融合发展试验区广清接合片区和广清经济特别合作区,扶持清远鸡、英德红茶、桂花鱼等优势产业做大做强。帮助湛江建立含64种重点帮扶产品的消费帮扶产品名库,以及包括对虾、金鲳鱼、瑶柱、海鸭蛋等在内的一县一品产业帮扶名库,60多个广州消费帮扶专馆开设“湛江专区”。

同时,持续抓好脱贫人口稳岗就业,开展“迎新春送温暖稳岗留工”专项行动、“春风行动”巡回招聘、线上“直播带岗”、“点对点”输送返岗就业等活动。

此外,还制定《广州市加强消费帮扶助力乡村振兴十八条措施》,编制《广州市消费帮扶优质产品名库》,全面梳理梅州、湛江、清远优质农产品清单,为推进消费帮扶到产业振兴明确方向。